



园博园开园了,沧州坊迎客了;南川楼景区开放了,运河市集开市了……市区运河两岸是那么美丽,那么热闹。人们徜徉其中,感受着运河的美和生活的美——

# 夜运河:这么近 那么美

本报记者 钱冀敏 吴艳 祁晓娟 张丹 李小贤

夜幕降临,华灯初上,运河畔清风楼灯亮了,古色古香的建筑外围,流光溢彩、灯光四射,对岸的一片仿古建筑灯光开启,五光十色的光影映射到水面,美轮美奂。不远处,南川楼、朗吟楼灯光璀璨,夜色迷人。

## 镜头记下运河之美

大运河的夜如此美丽,前来消暑的市民纷纷拿出手机拍摄,朋友圈里的九宫格也装不下运河边的美景。在众多拍摄者中,73岁的刘绍行也不算显眼,没有人知道这位老人曾经用数千张照片记录下运河两岸的变迁。

在刘绍行看来,运河的夜景美得醉人,运河两岸变迁自然少不了夜景部分。因此,近段时间,刘绍行每天晚上天一黑就出门拍片。

沧曲桥下,激光水幕投影闪耀变幻,吸引了无数市民。刘绍行也站在人群中找寻最佳角度和最佳时机,按下快门,美景收录镜头之中。“拍夜景需要眼疾手快,灯光变化迅速,必须得抓住最璀璨的那一瞬间拍摄。”拍了几十年夜景,刘绍行说:“最近两年拍夜景最过瘾,尤其是运河两岸,从永济桥到王希鲁闸所,处处是景。”

在刘绍行的镜头中,夜景的灯光是美的,携家带口逛夜市的人也是美的,他常会将镜头对准夜市中的年轻人。用照片记录下人们惬意的表情,体现出市民的幸福感。

38岁的摄影爱好者张晓龙也喜欢拍运河的夜景。为了体验夜景的静谧与美好,他会趁着夜市人稀之时前来拍摄。张晓龙夜游运河,芦苇丛中灯光映射,照亮了河道,更显自然驳岸原生态风光。南川楼、朗吟楼和清风楼,三座“古楼”灯光璀璨,与整个运河亮化完美融合,成为运河夜游体系中不可或缺的景观。

几天下来,张晓龙已经拍摄了数千张运河夜景的照片。他挑出几十张发到了朋友圈,引来无数朋友点赞,不少朋友留言:运河夜景如此美丽,一定要到运河边一游。

## “穿越”时空的古韵美

华灯璀璨,运河市集上熙熙攘攘。人们穿行于南川楼、朗吟楼周边,古色古香的建筑韵味十足,随处一走,皆是风景。这里也成了汉服爱好者的打卡地。他们身着汉服,闲庭信步,透露着古韵美,在人群中格外吸引眼球,让人恍然间有点穿越的感觉。

23岁的张雪梅身穿汉服与朋友在运河市集内走走停停,吃美食,看美景,拍照片,玩得不亦乐乎。张雪梅是一名汉服爱好者,平时就喜欢穿汉服出游,公园里留下了她很多美丽的背影。这段时间,园博园、南川老街等地更是吸引她前往,那些古色古



南川楼景区美丽夜色 刘绍行 摄

香的建筑、精致的布景,成了汉服天然的拍照背景。

这次,张雪梅的朋友从天津来到沧州。张雪梅提前就为朋友策划了行程,白天游览园博园,晚上逛逛运河市集。当天晚上,张雪梅穿着汉服,画上精致妆容,漫步于运河市集,仿佛是一名穿越时空而来的古代女子。

张雪梅说:“我已经不是第一次来这里游玩了,但每次来都会觉得这里很美。这次朋友一来,我就把这里当成了待客的好地方。沧州有美景,何须去远行?”

在南川楼附近,一位身着汉服的女孩翩翩起舞,优美的舞姿吸引了不少游客。看完女孩的舞蹈后,游客纷纷称赞跳得不错。女孩告诉记者,她今年13岁,学习舞蹈已经10年了。有时,她会穿着汉服去参加演出。这次来逛运河市集,她穿上汉服,跳了一段刚学的古典舞。

6岁的李诺依也和爸爸妈妈一起来到了运河市集。身穿汉服的李诺依显得灵动可爱。妈妈时不时按下手机快门,为李诺依拍下照片,不忘向丈夫炫耀拍照的效果。

李诺依一家来自保定,看了朋友发布的沧州夜景视频后,就想想来沧州看看。这次成行,一家人都很高兴。李诺依的妈妈说:“沧州的变化特别大,运河沿岸建设得非常美丽,这次来沧州游玩,感受很不错。”

## 大学生争相打卡

最近,沧州师范学院、河北水利电力学院等高校的大学生纷纷到运河边打卡,在朋友圈晒美景。

夜晚,五光十色的光影映射到水面上,让运河夜色分外迷人。运河岸边的运河市集,人流



清风楼上演灯光秀 祁晓娟 摄

如织,烟火气十足。

不时能看到三五名大学生结伴而来赏运河夜景,运河畔这些青春的身影也成为一道靓丽的风景线。

他们拿着手机拍摄照片或小视频发朋友圈,留下一个个美丽的瞬间。

几名大学生说笑着,摆出不同的姿势合照。“同学们都说现在运河边的夜景很美,今天和宿舍几名舍友一起来看看,顺便尝尝沧州的美食。”沧州师范学院大一学生陈静说,她是邢台人,没想到夜景衬托下的大运河这么迷人,她发朋友圈引来众多亲友点赞。

沧州职业技术学院的周萌萌也说,现在运河畔建起了很多仿古建筑,和运河交相辉映,让这里更显现运河的文化底蕴。

夜幕下,运河畔光影迷离,运河市集上传来吆喝声、音乐声、谈笑声,让人尽享沉浸式“夜游”。

周萌萌说,现在乘坐“夜享狮城”专线公交车、骑小蓝车到运河边打卡美丽夜景非常方便,运河畔多了很多休闲娱乐的好

去处,游运河、逛夜市、吃烧烤,运河边可看可玩的景点越来越多,大运河成为大学生们游玩打卡的必选之地。

## “此时此景吟诗一首”

6月6日晚上,6岁的王冠博小朋友和爸爸妈妈第一次来到了南川老街。

一进街口,小朋友就被美丽的夜景震撼住了:彩色的灯笼、黄色的小鹿、一闪一闪的灯带以及旋转在河畔的花朵灯光,孩子嘴里不住地喊着:“太美了,太漂亮了!”

一路走着,远远看到朗吟楼时,王冠博激动地喊着:“看,黄鹤楼,好漂亮啊。”

看着孩子激动的样子,王冠博的妈妈赶忙给孩子纠正,“这不是黄鹤楼,这是咱沧州的朗吟楼。”

孩子似懂非懂地说:“这真漂亮,我要吟一首诗,李白当时就是触景生情写诗的。”

原来,这两年王冠博背了不

少诗,也了解了一些诗人的故事,所以看到美丽的景色,他也像诗人一样“诗兴大发”。

对着朗吟楼,王冠博背起了唐朝诗人李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。附近的人见孩子如此可爱,纷纷哈哈大笑。

7岁的陈怡宁,6月5日晚上和家人第一次来到沧州坊,看着古香古色美轮美奂的建筑,她高兴地让妈妈帮着拍照。

沧州坊的地面灯光秀开始了,陈怡宁还有周边的小朋友兴奋地尖叫了起来,他们一边叫着一边追逐踩着灯光映射在地上的小花、小草、小鱼,不亦乐乎。

陈怡宁的妈妈刘佳说,孩子从来没有见过这么美的地面灯光秀,“孩子真的是激动坏了,晚上回家后,顾不上洗漱,就拿起画笔画了一幅地面灯光秀的画。”

刘佳说,现在的运河两岸确实太美了,晚上带孩子感受沧州美丽运河,感觉非常好。

## “这还是我认识的运河吗?”

卫平今年64岁了,是一名“老沧州”,在运河边长大。

卫平说,小时候,他经常和小伙伴们在运河边玩耍,游泳、摸鱼等,玩得很开心。

后来,卫平搬家了,但每次经过大运河,他总会生出一份别样的感情。

前段时间,卫平的女儿告诉他,运河边上大变样了。

“到底变成什么样了?”卫平非常好奇,他决定去运河边转转。

傍晚,在清风楼前,卫平看到很多年轻人举着手机对着清风楼。

“我们在等着拍摄清风楼亮灯。”年轻人纷纷解释。“现如今,清风楼亮灯的短视频可火了。”

卫平在旁边等了一会儿,他看到,果然亮灯后的清风楼更加漂亮。

天色渐暗,华灯初上,卫平顺着清风楼对面的河沿往南走,一路上,河边的树“亮”起来了,河堤岸上的灯光不断变换,夜色下的运河分外美丽,让卫平惊讶不已。

卫平来到运河边的百狮园,这里不仅园林美、各种形态的狮子也好看,灯光秀更是让人大开眼界。

卫平穿过沧曲桥来到了运河东岸,南川楼、朗吟楼、南川老街让卫平眼花缭乱。运河边上,有的人在拍照打卡,有的人在品尝小吃,有的人在看表演……

河为线、城为珠、线串珠、珠带面,大运河边发生了翻天覆地的变化。

“一天根本逛不完。”卫平惊叹,他决定还来第二次、第三次,继续逛。他觉得,在运河边的景点打卡游玩,体验不一样的沧州景色,太幸福了。

“这还是我认识的大运河吗?”卫平惊叹。